

कैपिटल ज़ोन



एक दिन भगवान ने एक आदमी की मेमोरी डिलीट कर दी। फिर उससे पूछा क्या तुम्हें कुछ याद है? आदमी ने अपनी पत्नी का नाम बता दिया। भगवान हंसकर बोले-पूरा सिस्टम फॉर्मेट कर दिया पर वायरस फिर भी रह गया।

राजधानी में तेजी से पैर पसार रहे डेंगू के मामले

कोरोना काल में शुरू किया स्टार्टअप

दिल्ली में अभी तक डेंगू के 1006 मामले आ चुके हैं सामने

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। दिल्ली के मौसम में बदलाव के साथ डेंगू के मामले रिकार्ड गति से पैर पसार रहे हैं। इस सप्ताह डेंगू के 283 नए मामले सामने आ चुके हैं। यह आंकड़ा इस साल में सबसे अधिक है। दिल्ली में अभी तक इस साल डेंगू के 1006 मामले सामने आ चुके हैं, जो पिछले साल के मुकाबले दो गुने से अधिक है। वहीं दो साल पहले के मुकाबले करीब 1.25 फीसदी अधिक है। वहीं अक्टूबर माह की बात करें तो 25 दिनों में 665 मामले सामने आ चुके



सात दिनों में आए 283 नए मामले

हैं, जबकि पिछले साल अक्टूबर माह में 346 मामले सामने आए थे, जबकि दो साल पहले इस दौरान 787 मामले सामने आए थे। दिल्ली नगर निगम के

अनुसार दिल्ली में फरवरी से सितम्बर माह तक डेंगू के मामलों में काफी राहत थी, लेकिन अक्टूबर माह में आए अचानक उछाल के बाद समस्या बढ़ गई है। हालात यह है कि दिल्ली के अधिकतर अस्पतालों में मरीजों को बेड नहीं मिल रहे। हालांकि इन मरीजों में वायरल के अलावा अन्य बीमारी के भी मरीज शामिल हैं। दिल्ली नगर निगम के अनुसार इस सप्ताह दिल्ली में डेंगू के 283 मामले सामने आ चुके हैं। इसमें सबसे ज्यादा मामले दक्षिणी दिल्ली नगर निगम क्षेत्र से आए हैं। यहाँ इस सप्ताह 98 नए

मलेरिया-चिकनगुनिया से राहत

दिल्ली में डेंगू चाहे डरा रहा हो, लेकिन इस साल मलेरिया और चिकनगुनिया को लेकर राहत की खबर है। इस सप्ताह दिल्ली में मलेरिया के 12 मामले सामने आए। वहीं इस साल अभी तक 154 मामले सामने आ चुके हैं। यह बोते तीन सालों के मुकाबले काफी कम है। वहीं चिकनगुनिया की बात करें तो इस सप्ताह 4 नए मामले सामने आए हैं। वहीं इस माह अभी तक 73 मामले सामने आ चुके हैं। यह आंकड़ा पिछले साल के मुकाबले काफी कम है। पिछले साल दिल्ली में चिकनगुनिया के 74, 2019 में 132 और 2018 में 219 मामले सामने आए थे।

मामले मिले हैं। निगम के अनुसार इस साल अभी तक 1006 मामले सामने आ चुके हैं। वहीं पिछले साल अभी तक 489, इससे पहले 833 मामले

सामने आए थे। निगम के अनुसार बोते दो साल के मुकाबले इस साल साल तेजी से डेंगू के मामले बढ़ रहे हैं।

एक साल में ही किया करोड़ों का व्यापार

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। कोरोना संक्रमण के बाद लगने वाले लॉकडउन का सबसे बुरा असर उद्योग धंधों पर पड़ा है जिसके कारण कई कंपनियां या तो बंद हो गई हैं या फिर बंद होने की कगार पर हैं। लेकिन इसके बावजूद कई ऐसे युवक हैं जिन्होंने अपना खुद का स्टार्टअप शुरू किया और कामयाबी की उचाईयों को छुआ। ऐसे ही एक युवक हैं जिनका नाम सिद्धार्थ चतुर्वेदी है। सिद्धार्थ चतुर्वेदी ने आज से एक साल पहले कोविड-19 महामारी के बीच ब्यांज एंड मशीन्स नामक एक कंपनी शुरू की जिसने एक साल में ही 60-65 करोड़ का बिजनेस कर डाला। उनकी यह कंपनी सेकंड हैंड कारों में डील करती है। जिसने 24 अक्टूबर को परिचालन का एक वर्ष पूरा किया है। कंपनी के प्रबंध निदेशक, सिद्धार्थ चतुर्वेदी ने आज से ठीक एक साल पहले कोविड-19 महामारी के बीच ब्यांज एंड मशीन्स की स्थापना की थी। कंपनी ने मार्च 2022 में वित्त वर्ष के अंत तक अपना राजस्व 60-65 करोड़ और वित्तीय वर्ष 23 तक वार्षिक राजस्व की 100



करोड़ तक पहुंचाने का लक्ष्य रखा है। सिद्धार्थ चतुर्वेदी ने आगे कहा, मुझे इस बात पर बेहद गर्व है कि हमने एक व्यवसाय के रूप में केवल 12 महीनों में अच्छी दूरी तय की है। महामारी के बीच एक व्यवसाय को स्थापित करना कम से कम कहने के लिए कठिन था। लेकिन अब तक की हमारी सफलता प्री-ऑन-कार व्यवसाय बनाने की हमारी प्रतिबद्धता, समर्पण और जुनून का प्रमाण है। कंपनी की बिक्रियों में लैम्बोसर्गिनी ह्यूराकैनएवियो सीवी स्पे शल एडिशन जैसी दुर्लभ सुपर कारों की शामिल रहें जिनमें से भारत में सिर्फ 3 और एशिया में 15 करं हैं।

दिल्ली सरकार से फंड मिलने के बाद भी निगम ने नहीं खरीदी डेंगू की दवाइयां : विकास गोयल

नई दिल्ली। उत्तरी दिल्ली नगर निगम में आम आदमी पार्टी से नेता प्रतिपक्ष विकास गोयल ने कहा कि, आम आदमी पार्टी द्वारा डेंगू, मलेरिया के बढ़ते मामलों पर बार-बार जोर देने के बाद आखिर बीजेपी को अपनी गलती माननी ही पड़ी। दिल्ली सरकार से फंड मिलने के बाद भी उनके पास डेंगू की दवाइयां अभी तक उपलब्ध नहीं हैं, जो कि अप्रैल के महीने में आ जानी चाहिए थी। उन्होंने कहा, एक तो चोरी ऊपर से सीनाजोरी! भाजपा के लोग गलती करते हैं और उसका भार दिल्ली सरकार पर डाल देते हैं। मुख्यमंत्री के 10 हफ्ते, 10 रविवार और 10 मिनट% जागरूकता अभियान की आलोचना करते हैं। और जब उनसे पूछा जाता है कि आपने कोई जागरूकता अभियान चलाया, तो इधर-उधर की बातें पढ़ाने लगते हैं। उत्तरी दिल्ली नगर निगम में आम आदमी पार्टी से नेता प्रतिपक्ष विकास गोयल ने सोमवार को एक बयान जारी किया। उन्होंने कहा कि, आम आदमी पार्टी द्वारा डेंगू, मलेरिया के मामलों की गंभीरता पर बार-बार जोर देने के बाद पहली बार भाजपा ने यह माना है कि हां, वाकई डेंगू, मलेरिया के केस लगातार बढ़ रहे हैं। कुछ समय पहले तक यह लोग डेंगू, मलेरिया के बढ़ते मामलों की गंभीरता को समझने को तैयार ही नहीं थे। आज खुद भाजपा प्रदेश अध्यक्ष आदेश गुप्ता ने प्रेसवार्ता कर माना कि दिल्ली में डेंगू और मलेरिया के मामले पिछले साल के मुकाबले इस साल दुगुने हैं। उन्होंने अपनी गलती को छुपाने का प्रयास किया है। इसमें हमारी कोई गलती नहीं है। विकास गोयल ने कहा, दिल्ली की तीनों निगमों में जो भी कमियां हैं उसके लिए भाजपा दिल्ली सरकार को जिम्मेदार ठेहरा रही है। भाजपा दिल्ली सरकार पर बेबुनियाद आरोप लगा रही है कि दिल्ली में ज्यादा बारिश हुई, ज्यादा बारिश के

सार संक्षेप

झुग्गी बस्तियों में सुधार के लिए बनाया गया ड्यूबिस बनाविधवा का सफेद हाथी : आदेश गुप्ता



नई दिल्ली। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष आदेश गुप्ता की झुग्गी सम्मान यात्रा सोमवार को तुगलकाबाद विधानसभा पहुंची जहां उन्होंने क्षेत्रीय सांसद रमेश बिधुड़ी के साथ संजय कॉलोनी, बंगाली कैम्प, सोनिया कैम्प, वी.पी. सिंह आदि झुग्गी बस्तियों में सघन जनसम्पर्क किया। यात्रा ओखला फेस-2 में संजय कॉलोनी से भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री दिलीप सैकिया के सम्बोधन पश्चात प्रारम्भ हुई और सैकिया, आदेश गुप्ता एवं बिधुड़ी ने संजय कॉलोनी स्थित संत रविदास एवं बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर के स्मृति स्थल जा कर मूर्तियों को माल्यार्पण किया। जिलाध्यक्ष रोहताश कुमार एवं प्रदेश प्रवक्ता विक्रम बिधुड़ी के साथ समस्त तुगलकाबाद क्षेत्र की झुग्गी बस्तियों के प्रधानों ने ओखला में संजय कॉलोनी में स्थापित स्वागत मंच पर दिलीप सैकिया एवं आदेश गुप्ता का अभिनन्दन किया। यात्रा में प्रदेश महामंत्री दिनेश प्रताप सिंह, महिला मोर्चा अध्यक्ष योगिता सिंह, प्रदेश प्रवक्ता आदित्य झा एवं विक्रम बिधुड़ी, जिला प्रभारी डॉ.महेन्द्र नागपाल, जिला यात्रा पदाधिकारी बलबीर सिंह एवं देवेन्द्र बिधुड़ी, प्रदेश मीडिया सह प्रमुख अनिल वर्मा और जे. जे. सैल संयोजक संजीव कुमार सम्मिलित हुए। भाजपा के राष्ट्रीय महामंत्री दिलीप सैकिया ने कहा कि आजादी के अमृत महोत्सव वर्ष में आयोजित इस झुग्गी सम्मान यात्रा का उद्देश्य गरीबों को विकास की मुख्य धारा से जोड़ना एवं मौलिक अधिकार दिलाना है।

केंद्रीय शिक्षा मंत्री की अध्यक्षता में निपुण भारत मिशन के लिए एनएससी का गठन

नई दिल्ली। निपुण भारत मिशन के कार्यान्वयन के लिए एक राष्ट्रीय संचालन समिति (एनएससी) का गठन किया गया है। 25 अक्टूबर, 2021 को गठित की गई इस राष्ट्रीय संचालन समिति के अध्यक्ष केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान हैं। इस कमेटी में भारत सरकार के कई मंत्रालयों व राज्य सरकारों के प्रतिनिधि एवं केंद्र सरकार के कई विभाग शामिल हैं। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय के स्कूल शिक्षा और साक्षरता विभाग ने 5 जुलाई, 2021 को निपुणभारत मिशन शुरू किया था। इसका उद्देश्य ग्रेड 3 तक हर बच्चे के लिए मूलभूत साक्षरता और संख्यात्मकता में सार्वभौमिक दक्षता के लक्ष्य को प्राप्त करना है। जैसा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 द्वारा परिकल्पित किया गया है। एनएससी के अन्य सदस्यों में सचिव, स्कूल शिक्षा और साक्षरता, निदेशक एनसीईआरटी, कुलपति एनआईटीपीए, अध्यक्ष एनसीटीई, सचिव शिक्षा उत्तर प्रदेश, सचिव शिक्षा, कर्नाटक, निदेशक एससीईआरटी गुजरात, निदेशक एससीईआरटी सिक्किम शामिल हैं। इनके अलावा इस समिति में 7 केंद्रीय मंत्रालयों के प्रतिनिधि यानी महिला और बाल विकास, जनजातीय मामले, सामाजिक न्याय और अधिकारिता, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण, पंच, इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी और विचारणीय राज व एनसीईआरटी और आरआईई अजमेर के दो विशेषज्ञ और तीन बाहरी विशेषज्ञ भी शामिल हैं। शिक्षा मंत्रालय के संयुक्त सचिव और निपुण भारत मिशन के निदेशक इस समिति के संयोजक हैं। मूलभूत साक्षरता और संख्यात्मकता पर राष्ट्रीय मिशन की प्रगति की निगरानी करना और नीतिगत मुद्दों पर मार्गदर्शन प्रदान करना।

लघु उद्यमियों को चिन्नीकृष्णन अवार्ड्स से किया गया सम्मानित

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। चिन्नीकृष्णन इन्वेंशन अवार्ड्स 2021 के 10वें संस्करण को आज देश भर के तीन अभिनव उद्यमशीलता उपक्रमों को प्रदान किया गया।

प्रतिष्ठित पुरस्कार संपत्ति उन व्यवसायों के लिए लाई गई जो प्रभावशाली नवाचारों को बढ़ावा देने के लिए तैयार हैं और राष्ट्रीय स्तर पर अनुकरणीय लघु व्यवसायों को मान्यता देते हैं। एफएमसीजी प्रमुख कैविनकेयर और मद्रास मैनेजमेंट एसोसिएशन द्वारा संयुक्त रूप से स्थापित, पुरस्कारों ने लगातार दूसरे वर्ष असाधारण उद्यमियों को सम्मानित किया। विजेताओं को 1 लाख रुपए के नकद पुरस्कार और उनके असाधारण और प्रभावशाली योगदान के लिए एक ट्रॉफी से सम्मानित

किया गया। इस अवसर केविनकेयर प्राइवेट लिमिटेड के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक सी के रंगनाथन ने कहा, हमें नवाचार, नवप्रवर्तनकर्ताओं के साथ उनकी यात्रा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने और उनके व्यवसाय को अगले स्तर तक ले जाने में मदद करने की खुशी है। इसी को आगे बढ़ाते हुए, सी.वी.सुब्बा राव, अध्यक्ष एमएमए और एम.डी., समार शिपिंग लिमिटेड ने कहा, एमएमए केविनकेयर के साथ साझेदारी करके खुश है।

नवाचार को बढ़ावा देने वाले विभिन्न संगठनों तक पहुंचाने के निरंतर प्रयासों और अभिनव सोशल मीडिया प्रगति के माध्यम से हम 2,79,000 से अधिक लोगों तक पहुंच सकते हैं। जूरी मीट सहित पुरस्कार की पूरी प्रक्रिया ऑनलाइन आयोजित की गई थी।

दिल्ली में ई-ऑटो मेले का हुआ आगाज

परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने किया मेले का उद्घाटन

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। दिल्ली के परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत ने सोमार को इंस्टीट्यूट ऑफ ड्राइविंग, ट्रेनिंग एंड रिसर्च, सराय काले खां में 7 दिवसीय ई-ऑटो मेले का उद्घाटन किया। सोमवार को औपचारिक उद्घाटन के साथ, दिल्ली सरकार द्वारा आयोजित मेला दिल्ली में दो स्थानों-आईडीटीआर, सराय काले खां और आईडीटीआर, लोनी में शुरू हो गया है और यह 31 अक्टूबर तक रोजाना सुबह 9 बजे से शाम 4 बजे तक चलेगा। यहां ऑटो चालक ई-ऑटो के सभी उपलब्ध मॉडलों को देखने और चलाने में सक्षम होंगे और उपलब्ध आकर्षक ऋण के बारे में जानकारी पा सकते हैं। ई-ऑटो निर्माता महिंद्रा, पियाजियो, ईटीओ मोटर्स और सारथी सहित महिंद्रा फाइनेंस, बजाज फिनकोर्प, कन्वेंस



- ई-ऑटो के विभिन्न मॉडलों का टेस्ट ड्राइव भी कर सकते लोग
- आवेदकों को ई-ऑटो के लिए पंजीकरण करने के तरीके के बारे में मार्गदर्शन करेंगे विशेषज्ञ

एनजी सर्विसेज लिमिटेड जैसे फाइनेंस मेले में भाग ले रहे हैं। ई-ऑटो मेले में विशेषज्ञ आवेदकों को ई-ऑटो के लिए पंजीकरण करने के

गैर-प्रदूषणकारी इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता : गहलोत

गहलोत ने ई-ऑटो मेला का उद्घाटन करते हुए कहा कि गैर-प्रदूषणकारी इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता रही है और यह सुनिश्चित करने के लिए हमने आवेदन की प्रक्रिया और अन्य औपचारिकताओं को यथासंभव सरल बनाया है। महिलाओं के लिए आरक्षित 1400 ऑटो के साथ, यह सार्वजनिक परिवहन और समग्र महिला सुरक्षा में महिलाओं की उपस्थिति बढ़ाने की दिशा में किसी भी शहर द्वारा उठाए गए सबसे बड़े कदमों में से एक होगा। मुख्यमंत्री अरविन्द केजरीवाल के नेतृत्व में, हमारा दृढ़ विश्वास है कि एक नागरिक और उपभोक्ता के रूप में किसी भी सेवा या वस्तु का लाभ उठाना किसी भी व्यक्ति का व्यक्तिगत चुनाव हो सकता है, सरकार अपने नागरिकों को केवल एक सचेत विकल्प के लिए प्रेरित कर सकती है।

तरीके के बारे में भी मार्गदर्शन करेंगे और उन्हें ई-ऑटो, बैटरी और चार्जिंग, रख रखाव, स्विचिंग, ब्याज राहत आदि के बारे में जानकारी देंगे। इस मेले में लोग ई ऑटो के विभिन्न मॉडलों के टेस्ट ड्राइव भी

कर सकते हैं। इसके साथ ही दिल्ली किसी भी भारतीय शहर में चलने वाले ई-ऑटो की सबसे बड़ी संख्या वाला शहर बन जायेगा। अगले 2 महीने में ये ऑटो दिल्ली की सड़कों पर दौड़ने लगेंगे।

दक्षिणी निगम ने चारों जोंन में चलाया स्वच्छता अभियान

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। स्वच्छ सर्वेक्षण 2022 के महेंजर सोमवार को दक्षिणी निगम ने चारों जोंन में सफाई अभियान चलाया और विशेष रूप से कॉलोनीयों की बैंक लेन को साफ-सफाई की गई। दक्षिणी निगम द्वारा स्वच्छता रैंकिंग में सुधार के लिए थीम आधारित स्वच्छता अभियान चलाए जा रहे हैं और आज इसी क्रम में चारों जोंन में विशेषकर डी.डी.ए. कॉलोनीयों की बैंक लेन को साफ-सफाई कराई गई। आज पश्चिमी जोंन में पंजाबी बाग,राजा गार्डन, राजोरी गार्डन, सुभाष नगर,हरिगंगर, प्रताप नगर, केशोपुर, महावीर नगर, जनकपुरी, जनकपुरी दक्षिणी, हस्तसाल, में सफाई अभियान चलाया गया और 11 बैंक लेन साफ की गई। दक्षिणी जोंन के मालवीय नगर, वसंत विहार, साठथ मोती बाग, सेक्टर 5 आरके पुरम, वसंत कुंज, जोनापुर, आया नगर, संगम विहार, स्वामी नगर, राजपुर खुर्द सैतुलजब, जोके में विशेष स्वच्छता अभियान चलाया गया, जिसमें सफाई सैनिकों द्वारा 20 पिछली गलियों की सफाई की गई। नजफगढ़ जोंन में भी द्वारका क्षेत्र सेक्टर 10, 22 व झड़ौटा कला में स्वच्छता अभियान चलाया गया। मध्य जोंन के सभी वार्डों में विशेष अभियान चलाया गया जिसमें न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी, कोटला, कलाकाजी, हरकेश नगर, जाकिर नगर, मोलरबंद, तुगलकाबाद एक्सपेंशन, ऐंड्रूज गंग की पिछली गलियों की सफाई कराई गई। यह अभियान अगले 2 सप्ताह तक जारी रहेगा।

सीएससी का एनसीआरबी के साथ करार

सेकंड हैंड गाड़ियों की बिक्री के लिए किया समझौता

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। पुरानी गाड़ियों को खरीदने के लिए आवश्यक नो ऑब्जेक्शन सर्टिफिकेट उपलब्ध कराने के लिए सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय के निकाय कॉमन सर्विस सेंटर (सीएससी) ने गृह मंत्रालय के निकाय नेशनल क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) के साथ करार किया है। इसके तहत देश भर में मौजूद कॉमन सर्विस सेंटर के चार लाख केंद्रों के माध्यम से सेकंड हैंड गाड़ी खरीदने वालों को नो ऑब्जेक्शन सर्टिफिकेट उपलब्ध कराने का कार्य किया जाएगा। इस महत्वपूर्ण करार का शुभारंभ केंद्रीय गृह सचिव अजय भल्ला ने नेशनल क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो के निदेशक और केंद्रीय गृह मंत्रालय तथा नेशनल क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो के वरिष्ठ

अधिकारियों की उपस्थिति में किया। इस सेवा के माध्यम से पुरानी गाड़ी खरीदने वाले अपने नजदीक के कॉमन सर्विस सेंटर में जाकर खरीदे जाने वाले वाहन से संबंधित नो ऑब्जेक्शन सर्टिफिकेट

कॉमन सर्विस सेंटर चलाएगा जागरूकता कार्यक्रम

इसके साथ ही कॉमन सर्विस सेंटर भी लोगों को इस सेवा से संबंधित जानकारी उपलब्ध कराने के लिए जागरूकता कार्यक्रम चलाएगा। कॉमन सर्विस सेंटर के प्रबंध निदेशक डॉ.दिनेश त्यागी ने कहा कि भारत में पुरानी गाड़ियों का बाजार बढ़ रहा है। लोग निजी और व्यवसायिक वाहनों को बड़ी संख्या में खरीद रहे हैं। आवागमन व्यवसायिक गतिविधियों का प्रमुख हिस्सा बन गया है। देश भर में कॉमन सर्विस सेंटर का विस्तृत नेटवर्क है। ऐसे में कॉमन सर्विस सेंटर लोगों को तेजी से पुरानी गाड़ियों की खरीद के लिए नो ऑब्जेक्शन सर्टिफिकेट उपलब्ध करा सकता है।

स्कोडा ऑटो ने कुशक की सफलता का जश्न मनाया

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। स्कोडा ऑटो इंडिया ने कुशक के ग्राहकों को एनसीआर के पर्यटन स्थलों की सैर कराते हुए एक ग्राहक अभियान आयोजित किया। इस अभियान का उद्देश्य कुशक की सफलता का जश्न मनाया था। कुशक के लॉन्च होने के बाद अब तक इसकी 10,000 से ज्यादा बुकिंग हो चुकी हैं। ग्राहक अभियान वाले इस काफिले में 10 कारें शामिल थीं, जिनमें 4-4 लोग सवार थे। उनके साथ स्कोडा और डीलरशिप के 10 सदस्य भी शामिल थे। इन्होंने पूरी नई दिल्ली में डीलरशिप सायबर हब से लेकर नीमराजा फोर्ट पैलेस तक की खूबसूरत ड्राइव का आनंद उठाया। स्कोडा ऑटो इंडिया के ब्रांड डायरेक्टर जैक होलिस का कहना है कि कुशक के माध्यम से स्कोडा ऑटो इंडिया ने बुनियादी बातों और उन चीजों पर अपना ध्यान केंद्रित किया है, जो वाकई मायने रखती हैं, क्योंकि हम इंडियन मार्केट में एक नए युग का उदय होता देख रहे हैं।

अभियान पटावे नहीं, दिया जलाओ अभियान शुरू करेगी सरकार

दिवाली पर पटाखे की खरीद-बिक्री व जलाने पर रहेगा प्रतिबंध : गोपाल राय

नई दिल्ली, 25 अक्टूबर (देशबन्धु)। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने दिल्ली पुलिस और पर्यावरण विभाग के अधिकारियों के साथ सोमवार को संयुक्त बैठक की। जिसमें दिली में 27 अक्टूबर से पटाखे नहीं, दिया जलाओ अभियान शुरू करने का फैसला किया गया। गोपाल राय ने कहा कि केजरीवाल सरकार पटाखे नहीं, दिया जलाओ अभियान के जरिए पटाखों को जलाने से लोगों को रोकेगी। लोगों को दिवाली, दीये के साथ मनाने के लिए प्रोत्साहित करेगी। दिल्ली पुलिस के सभी 15 जिलों में 15 केंद्रीय टीम बनाई जाएंगी। जिसमें करीब 157 सदस्य होंगे।

गोपाल राय ने पर्यावरण विभाग के अधिकारियों संग संयुक्त बैठक में लिया फैसला

पुलिस के साथ-साथ 33 एसडीम के नेतृत्व में टीमों का गठन किया गया है, जो दिल्ली के अंदर अलग-अलग हिस्सों में इस अभियान के तहत कार्रवाई करेंगे। उन्होंने कहा कि नियमों का उल्लंघन मिलने पर पुलिस और एसडीम की तरफ से आईपीसी की संबंधित धारा के तहत कार्रवाई की जाएगी। इस दौरान उन्होंने अपील की कि दीपावली पर अखबारों में छपने और टीवी पर चलने के लिए जो भी विज्ञापन बन रहे हैं, उसमें दिवावली के प्रतीक के तौर पर पटाखे की जगह दिए का प्रयोग करें। दिल्ली



के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने सचिवालय में प्रेस वार्ता को संबोधित किया। उन्होंने बताया कि दिल्ली के अंदर प्रदूषण को रोकने के लिए दिल्ली सरकार द्वारा युद्ध प्रदूषण के विरुद्ध अभियान पूरे चलाया जा रहा है। जिसमें एंटी डस्ट अभियान, रेड लाइट ऑन गाड़ी ऑफ अभियान और पराली को जलाने का अभियान शामिल है। इसके साथ-साथ दिल्ली के प्रदूषण में दिवाली के समय पटाखों के जलने से प्रदूषण का स्तर काफी बढ़ जाता है। उसे रोकने के लिए सरकार ने पहले ही यह निर्णय लिया है कि इस बार दिवाली के अवसर पर

पटाखे की खरीद-बिक्री और उसे जलाना बंद रहेगा। उन्होंने कहा कि दिल्ली सरकार ने पुलिस और जिला मजिस्ट्रेट को 28 सितंबर को नोटिफिकेशन जारी किया था? कि दिल्ली के अंदर लाइसेंस देना भी बंद है। पिछले साल ग्रीन पटाखों को लाइसेंस दिया गया था। व्यापारियों ने पटाखे खरीद लिए और दुकानों में जमा कर लिए, लेकिन अंतिम समय पर पटाखे बंद होने से काफी नुकसान हुआ। इसलिए सरकार ने इस बार पहले से ही निर्णय लिया कि हम पटाखे बंद करेंगे। इसलिए किसी को दिल्ली के अंदर लाइसेंस नहीं दिया गया। उन्होंने बताया कि दिल्ली पुलिस लाइसेंसिंग हेड क्वार्टर की तरफ से 06 अक्टूबर को सभी जिलों में आदेश जारी किए गए कि इस बार इसको बंद रखना है।

प्रदूषण को कम करने का प्रयास कर रही दिल्ली सरकार

नई दिल्ली। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व में चलाए जा रहे 'युद्ध, प्रदूषण के विरुद्ध' अभियान के तहत दिल्ली सरकार वायु प्रदूषण को नियंत्रित करने के लिए हर स्तर पर पूरी गंभीरता से काम रही है। इसी के अंतर्गत चलाए जा रहे 'रेड लाइट ऑन, गाड़ी ऑफ' कैम्पेन के तहत सोमवार को पर्यावरण मंत्री गोपाल राय के नेतृत्व में आम आदमी पार्टी के सभी निगम पार्षदों ने बाराखंबा रोड स्थित चौराहे पर वाहन चालकों को जागरूक किया। आगे सातों लोकसभा में जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा कि इस कैम्पेन में पूरी दिल्ली सहयोग कर रही है और लोग रेड लाइट पर अपने वाहन बंद कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हर व्यक्ति रोजाना औसतन 8 से 10 रेड लाइट से गुजरता है। रेड लाइट पर अगर वह अपना वाहन चालू रखता है, तो करीब 20 से 25 मिनट बेवजह तेल जलता है। 'रेड लाइट ऑन, गाड़ी ऑफ' कैम्पेन के तहत बाराखंबा रोड स्थित चौराहे पर पार्षदों के साथ वाहन चालकों के लिए चलाए जा रहे जागरूकता कार्यक्रम के दौरान पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा कि दिल्ली के अंदर अपना जो प्रदूषण है, उसको दिल्ली सरकार कम करने की लगातार कोशिश कर रही है।

